

# 臺北市政府 103 年 12 月份治安會報會議紀錄

一、時間：103 年 12 月 19 日（星期五）上午 10 時 0 分

二、地點：本府 12 樓劉銘傳廳

三、主持人：郝市長龍斌

記錄：謝依璇

四、出（列）席人員：如簽到表

五、頒獎：

（一）第 1 案：103 年 10 月 15 日偵破自行車竊盜計 57 件。

受獎單位：內湖分局港墘派出所。

（二）第 2 案：103 年 12 月 9 日偵破車內財損竊盜案計 7 件。

受獎單位：大安分局安和路派出所。

（三）第 3 案：103 年 12 月 15 日偵破機車竊盜、搶奪案各 2 件。

受獎單位：信義分局五分埔派出所。

（四）第 4 案：103 年 11 月 17 日偵破中醫診所強盜案。

受獎單位：大同分局偵查隊。

（五）第 5 案：103 年 12 月 2 日偵破殺人未遂、強盜案。

受獎單位：萬華分局偵查隊。

（六）第 6 案：103 年 12 月 2 日偵破機車竊盜、搶奪案各 2 件。

受獎單位：中山分局偵查隊。

（七）第 7 案：103 年 11 月 13 日偵破加重強盜案。

受獎單位：士林分局偵查隊。

（八）第 8 案：103 年 11 月 13 日偵破服飾店迷魂強盜案。

受獎單位：刑事警察大隊偵查第八隊。

（九）市民朋友協助攔阻詐騙款項案。

受獎人員：文山樟腳里郵局經辦員徐○○小姐、臺灣銀行敦化分行行員蔣○○小姐、中國信託商業銀行富錦分行行員吳○○先生、中國信託商業銀行西湖簡易

型分行經理徐○○小姐、康寧郵局行員石○○小姐、成功郵局經辦員蔡○○先生，代理專員張○○小姐、六張犁郵局經辦員倪○○小姐、永豐銀行東門分行經理林○○小姐、行員洪○○小姐、陽信商業銀行北投分行行員黃○○先生、臺灣銀行士林分行行員王○○小姐、統一超商華興門市店員陳○○先生。

#### 六、主席致詞：

臺灣士林地方法院檢察署林檢察長、臺灣臺北地方法院檢察署周主任檢察官、副市長、警察局黃局長、本府各位同仁，以及今天蒞臨受獎的優秀警察同仁、市民朋友，大家平安、大家好！

最後一次主持治安會報，各位呈獻象徵「治安零容忍、臺北好安全」的警察寶寶，本人感到非常榮耀，歷經 8 年打拼，如同司儀簡要的報告，本府為民服務的盡心盡力相信市民絕對有感，與各位共事更是本人最驕傲、光榮的時光。今天也循例表揚有具體打擊犯罪績效的警察同仁，以及熱心協助攔阻詐騙的市民朋友，各位共同努力保障市民財產安全，在此表達由衷感謝之意。

我們達成「治安零容忍」的目標，除民眾滿意度提升外，近幾年來重大刑案幾乎全數偵破，尤其過去猖獗的機車搶案，從 96 年發生 302 件逐年下降到今（103）年 1 至 11 月 38 件，警察局亦特別向搶犯告誡絕不能在本市心存僥倖，倘若犯案勢必遭緝獲，這是很值得驕傲的事情。再次感謝全體同仁這 8 年來的合作與努力，希望未來在既有基礎上，各位持續為本市治安、交通及民眾福祉打拼。

最後，恭喜今天受表揚的員警以及市民朋友，謝謝各位，也祝福大家。

#### 七、「治安零容忍」政策執行成效暨本市整體治安專題報告：詳如會議資料（提報單位：警察局刑事警察大隊）。

**警察局黃局長昇勇發言：**

1. 從報告案可看出全般刑案防制績效較破獲績效佳，其中 102 年破獲率 84.64%，今（103）年 1 至 11 月則下降至 82.72%，與今（103）年發生學運等重大事件有關，暴力犯罪在今（103）年 1 月迄今除妨害性自主案件外已全數偵破，搶奪案更是連續 3 年破獲率達 100%，經本局持續宣導本項績效無發生民眾曾報案而未偵破之情事，與世界主要城市比較亦相當卓越。
2. 住宅竊盜除發生數大幅降低外，本市 CCTV 建置後破獲率從 29.79% 提升至本期 88.41%，汽車竊盜發生數也從 96 年 1,837 件下降至本期 174 件，除本局同仁的努力，市府團隊也給予極大幫助。另外，機車竊盜破獲率呈現下降趨勢，係因本局為避免風紀問題而不鼓勵同仁至他轄尋獲，導致破獲率降低，但發生數也因而從 96 年 8,310 件下降至本期 1,280 件。補充說明，少年毒品案件呈現增加，未來將持續列為重點工作。

**警察局周副局長壽松發言：**

本月是 市長最後一次主持治安會報，本局黃局長也即將在 104 年 1 月退休，近數十年來在臺北市服務最久的首都局長即現任王署長與本局黃局長，因此今天特別安排呈獻來象徵本市治安的佳績。此外，本市監視錄影系統建置工作特別感謝當時擔任秘書長的陳副市長及資訊局等相關單位給予本局指導，整套系統也在市長領導及全力支持下，有效提升績效，治安團隊也確實表現亮眼，未來，將持續在治安工作全力以赴。

**主席裁（指）示：**

1. 全般刑案發生數逐年下降，暴力犯罪大幅降低一半以上，搶奪案更是連續 3 年破獲率 100%，住宅竊盜案也從 1 年發生 2,000 餘件下降至 700 餘件，破獲率更高達 8 成以上，汽機車竊盜發生數也分別下降至七分之一甚至十分之一，相信這些具體成效都讓歹徒不敢以身試法，民眾滿意度直線上升更是實至名

歸。另外，毒品進入校園係目前關注重點，也常與組織犯罪有關，請各相關單位透過跨局處合作持續加強本項工作。

2. 本人任內歷經 3 位警察局長，每位都表現十分卓越，黃局長處理事情謹慎專業且盡心盡力，幾乎 24 小時都在為本市治安、交通及城市安全打拼，再次感謝黃局長的付出與努力。

3. 餘准予備查。

八、散會（10 時 40 分）。

